

МОУ « СОШ № 11 с углубленным изучением отдельных предметов» г. Железногорска Курской области

# Системы летоисчисления

Подготовила:  
учитель истории  
Ильютченко О. Е.

2015г.

# Задание:

- 154 год
- 7156 год
- 6605 год
- 6886 год
- 1237 год

Что за события российской истории произошли в эти даты? Переведите эти даты в летоисчисление от Р. Х.

19 декабря 1699 года по старому стилю Петр I издал указ, согласно которому в России новый год стали начинать 1 января. Так, с 1 января 1700 года в соответствии с реформой «...

предписывалось день после **31 декабря 7208 года** «от сотворения мира» считать **1 января 1700 года** от «Рождества Христова», т. е. было введено летоисчисление от Рождества Христова.

20 января 1700 года Петр I издал еще один указ: «О праздновании нового года и в знак доброго начинания и нового столетнего века поздравлять друг друга в веселии с Новым Годом...». Согласно документу еловыми и сосновыми ветками украшались улицы и дома, в городах устраивались фейерверки...

Интересно отметить, что до 1918 года в России жили по юлианскому календарю. Затем декретом правительства от 24 января 1918 года был введен действующий и сегодня западноевропейский - григорианский - календарь. Разница между так называемым «новым» и «старым» стилями составляет 13 дней. Поэтому и сегодня люди часто отмечают 1 января Новый год, а 13 января, уже более скромно - старый Новый год. А вот Рождество в России - 7 января, потому что церковная Россия все еще продолжает жить по юлианскому календарю.

# Григорианский календарь

В 1582 году Папа Григорий XIII ввел григорианский календарь. И вся Европа на него перешла.

Россия перешла на него декретом Совнаркома в 1918 году.

# ЮЛИАНСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

введен Юлием Цезарем с 1 января 45 года до н. э.

- Со времен Владимира Киевская Русь использовала византийскую эру от сотворения Адама, которое велось «от сотворения мира».
- В течение почти 500 лет началом года на Руси, как и в Византии, считалось 1 марта (Березень).
- В 7000 (1492) году наступил нешуточный миллениум, стукнуло нашему миру аж 7000 лет от «сотворения мира». Великий князь Иоанн III твердо порекомендовал Московскому собору считать началом года 1 сентября.
- В документах для «краткости» тысячи лет опускали, и записывали только последние цифры. Так, указанный в документе 161-й год следует считать как 7161. Вычитая 5508, получаем 1653 год.
- Однако, следует учесть, что год до петровской реформы начинался 1 сентября, поэтому в промежутке с 1 января по 31 августа разница с летоисчислением «от Рождества Христова» составляет 5508 лет, а для дат с 1 сентября по 31 декабря разница уже 5509 лет

- 154 год = 7154 год -5508 год
- 154 год = 1646 год – второй год царствования Алексея Михайловича

- **Дата** Сотворения мира
- На основе библейских текстов, где указывалась продолжительность жизни библейских персонажей - предков Христа и библейских событий , монахи рассчитали когда был сотворен Адам.
- В ПОВЕСТИ ВРЕМЕННЫХ ЛЕТ это изложено так:
- « ... Поэтому с этой поры начнем и числа положим: от Адама и до потопа 2242 года, а от потопа до Авраама 1082 года, от Авраама до исхода Моисея 430 лет, от исхода Моисея до Давида 601 год, от Давида и от начала царствования Соломона до пленения Иерусалима 448 лет, от пленения до Александра 318 лет, от Александра до рождества Христова 333 года ...»
- Получается что Адам сотворен Богом в 5454 году до рождества Христова.
- К единому мнению монахи до сих пор не пришли.
- Согласно одному из летоисчислений, принятых в православных странах, — александрийской эре -Мироздание было сотворено 25 мая 5493 года до РХ.
- С X века Россия следовала византийскому календарю, согласно которому дата Сотворения мира несколько отличалась от александрийской: мир был сотворен в 5508 году до РХ.

- 7156 год – 5508 год от Сотворения мира = 1648 год от Р. Х. - Соляной бунт в Москве
- 6886 год – 5508 год от сотворения мира = 1378 год от Р. Х. - Битва на реке Воже Дмитрия Донского с монголо – татарами
- 6605 год = 7208 год – 6605 год
- 6605 год = 603 год
- 1700 г- 603г = 1097 год – Любечский съезд

# БИБЛИЯ:

- « ...И сотворил Бог человека по образу Своему.... И был вечер, и было утро : день шестой.... У Господа один день как тысяча лет и тысяча лет как один день.»
- Адам был создан в середине шестого дня творения, то Христос пришел на Землю в середине 6-ого тысячелетия, т. е. 5500 года от сотворения мира.

# Задания:

- 154 год - это 1646 год
- 7156 год - это 1648 год
- 6886 год – это 1378 год
- 6605 год – это 1097 год